

教师荐评

这学期有点意外，让我“邂逅”了一位“躺平”的老师——王老师。这不，星期五发生了“脏衣服事件”。王老师大手一挥：“自己事情自己解决，协商去吧，双方满意就行。”协商结果：从未洗过衣服的红，星期六在家查阅了很多资料，才勉强将娜新衣服上的污渍洗干净，双方就此雨过天晴了，由此还学会了洗衣服。王老师“躺平”，大多是在处理学生间的“纠纷”时，用他的话就是你们“自己协商去吧”。没想到，学生间的“纠纷”时，用他的话就是你们“自己协商去吧”。没想到，王老师也让我们协商解决。“你们俩这么要好，自己协商解决去吧！”王老师依然大手一挥。刚开始，我和军面面相觑。王老师就在不远的地方看着，啥也不说。我们想了好一会儿，才恍然大悟：问题出在抄作业的“抄”上。于是，我拿来作业本，把军抄我的那两道题目，详细讲解给他听。一翻，两遍……等我们回过头来时，王老师已经悄悄离开了。从那以后，军再也不抄我的作业，遇到不



生活实录

空气中飘来阵阵焦香！伴着风，迎面吹来烧饼的香味，勾起我的食欲。

不远处有家烧饼店——“阿胖烧饼”。

店老板是位中年汉子，不算高，大肚腩，健壮结实，和蔼可亲。店不大，很简陋，顾客却不少。

烧饼师傅忙个不停，但也不过就是那几个简单的动作，重复不停。动作娴熟，好像永远有做不完的烧饼，接不完的单，于他而言，做烧饼这件事似乎闭着眼都能完成。他时不时拿起测温枪测炉里的温度，我好奇地问：“叔叔，要达到多高温度才可以做烧饼？”“280℃到300℃左右吧！”“这么高啊！”这才发现，烧饼师傅把烧饼放进炉子里的那只手的手背是通红的。这只手触碰的是煤炭的温度，烧饼的温度，也创造着生活的温度。他那装袋子的手也很熟练，有时袋子不太好打开，他就把袋子轻轻往肚子上一拍，袋口竟神奇地张开了。

烧饼上的芝麻有黑的，有白的，还有黑白相间的，代表着不同的口味。其中，椒盐和甜的尤为受欢迎。

“老板，我要四个椒盐的。”“老板，来两个甜的、两个梅干菜肉馅

会的题目，他总是请我讲给他听。学生之间的事情，有时并不是那么好协商的。上一次，王老师就付出了“痛失”几根头发的代价。也不知道怎么了，平时相处非常好的两位女同学竟然大哭大闹。一连两次协商未果，双方针锋相对，只能演变为三方协调。

我是有责任的。不就两根头发吗？说时迟，那时快，王老师已经从自己头上拔下两根黑发。

“老师，您……”“这下，行吗？”

“夸我聪明就直说嘛！哈哈，我可听说，拔一根长十根噢。不到五

分钟，这两人又来到王老师面前，深

无锡市新吴区旺庄实验小学六（2）班
指导老师 孙建红
朱恒毅

深鞠了一躬。

王老师真的“躺平”了吗？直到

昨天我去教师办公室，才恍然大悟。

“我们也应该学学王老师，学生

之间的事让他们自己协商解决。哪

像我们，一有事情发生就‘教育’得

口干舌燥的。”“人家王老师从教多

年，经验丰富，注意积累，教育心得写了厚厚一大本呢！”……

王老师真的“躺平”了吗？直到昨天我去教师办公室，才恍然大悟。

“我们也应该学学王老师，学生

之间的事让他们自己协商解决。哪

像我们，一有事情发生就‘教育’得

口干舌燥的。”“人家王老师从教多

年，经验丰富，注意积累，教育心得写了厚厚一大本呢！”……

王老师真的“躺平”了吗？直到昨天我去教师办公室，才恍然大悟。

“我们也应该学学王老师，学生

之间的事让他们自己协商解决。哪

像我们，一有事情发生就‘教育’得

口干舌燥的。”“人家王老师从教多

年，经验丰富，注意积累，教育心得写了厚厚一大本呢！”……

王老师真的“躺平”了吗？直到

昨天我去教师办公室，才恍然大悟。

“我们也应该学学王老师，学生

之间的事让他们自己协商解决。哪

像我们，一有事情发生就‘教育’得